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фахівців. На розробку відповідного навчально-методичного забезпечення 
освітнього процесу у цьому році спрямована науково-методична діяльність 
викладачів хіміко-біологічного факультету Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка.  
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Сьогодні, в умовах кризової, військово-політичної ситуації в державі, 
стрімкого поширення пандемії COVID-19 та запровадження карантину на всій 
території України, освіта втрачає гуманістичний зміст і перетворюється на засіб 
дискримінації осіб з особливими освітніми потребами, зокрема дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, які з різних причин не здатні осягнути 
повною мірою зміст освітніх програм. Відзначимо, що згадана соціальна група є 
неоднорідною, і частина її, при створенні належних умов, може отримати 
повноцінну освіту. Тому необхідним є дотримання прав та задоволення інтересів 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Заявлену проблему можна вирішити за допомогою надання необхідної 
соціально-педагогічної підтримки дітям-сиротам і дітям, позбавлених 
батьківського піклування як умови створення недискримінаційного освітнього 
середовища, що й зумовило мету статті.  

Увага науковців щодо означеної проблеми стосується передусім аналізу 
питань організації навчання дітей із гетерогенних груп (Л. Блінова, А. Сманцер); 
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соціально-педагогічної підтримки дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 
піклування, (С. Байлер, Л. Байбородова, Н. Іванова, А. Нечаєва, Л. Оліференко, 
Е. Чепурних, Т. Шульга та інші); дослідження психологічних особливостей 
розвитку дітей-сиріт (Т. Добровольська, В. Мухіна, А. Прихожан, Н. Толстих, 
І. Фурманова та інші).  

Соціально-педагогічна підтримка – це допомога соціального педагога 
кризовим категоріям населення, яка полягає в об’єднанні зусиль і ресурсів 
суспільства, соціальних і соціально-педагогічних інститутів, що володіють 
потенціалом соціально-педагогічного впливу, з метою створення сприятливих умов 
для розвитку та соціалізації особистості; допомоги їй в життєвому і професійному 
самовизначенні і реалізації; захисті від несприятливих чинників зовнішнього 
середовища; і вирішенні соціально-педагогічних проблем у різних життєвих 
ситуаціях. 

Ідея соціально-педагогічної підтримки полягає у необхідності наданні 
допомоги, заохоченні, створенні умов для максимальної реалізації потенційних 
можливостей особистості. Однією з умов реалізації недискримінаційної освіти для 
дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування є створення 
недискримінаційного (інклюзивного) освітнього середовища.  

Відзначимо, що недискримінаційне освітнє середовище передбачає: медико-
психолого-педагогічну підтримку та супровід дітей на всіх етапах навчання; 
комплексне ресурсне забезпечення освітнього процесу (інформаційне, методичне 
тощо); підготовку педагогічного персоналу до роботи з учнями; задоволеність 
учнів, батьків і педагогів результатами освітнього процесу; забезпечення 
сприятливих умов для розвитку особистості [1]. 

Ступінь благополуччя в гетерогенній групі, що поєднує дітей, які 
виховуються у повних сім’ях, дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 
піклування, знаходиться в тісному зв’язку з рівнем розвитку наступних показників: 
доброзичливість, відповідальність, відкритість, згуртованість, контактність; а 
також з рівнем сформованості моральних цінностей, почуттів і переконань. 
Моральна вихованість учнів визначається безпосередньо рівнем професійної 
компетентності вчителя [2]. 

Отже, пріоритетним напрямком розвитку сучасної освіти є забезпечення 
соціально-педагогічної підтримки дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 
піклування в умовах функціонування недискримінаційного освітнього середовища.  
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